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دکتر طهرانچی در نشست هم‌اندیشی 
 راهبران گروه‌های آموزشی دانشگاه آزاد: 

جایگاه علمی امروز 
حاصل رفتارهای 

غلط یک دههٔ 
گذشته است

ضرورت تقویت پژوهش‌های تقریبی در دانشگاه آزاد 
علی سروری‌مجد، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد در نشست تقریب مذاهب دانشگاه 

آزاد استان خراسان رضوی با تبیین اهمیت ورود به مباحث تقریب مذاهب در فضای 

دانشگاهی و توسعه دفاتر تقریب مذاهب در سطح استان و کشور، اظهار کرد: »آنچه 

از خراسان رضوی به‌عنوان مبدأ و منشأ ابتکار ارزشمند تقریب مذاهب انتظار می‌رود، 

تلاش بر حوزه مطالعات و پژوهش‌های تقریب است.« محسن مرادی، رئیس دانشگاه 

آزاد استان خراسان رضوی و مشهد نیز یکی از مهم‌ترین جهت‌گیری‌های کلان دانشگاه 

را در عرصه فرهنگ دانست و تقریب مذاهب را ابتکار خلاقانه در مجموعه دانشگاه آزاد 

عنوان کرد که می‌تواند همگرایی اقوام و مذاهب را بیش‌ازپیش تقویت کرده و توسعه 

دهد.« مسیب داوری، دبیر دبیرخانه دفتر تقریب مذاهب اسلامی هم عنوان کرد: »آنچه 

مقام‌معظم‌رهبری از مجموعه دانشگاه آزاد اسامی انتظار دارند، گسترش و تعمیق 

فضای انقلابی بوده و دانشگاه نهاد مؤثری است تا رسالت حوزه نخبگانی و تولید 

محتوا و شبکه‌سازی در آن به ثمر برسد.« مصطفی شفایانی، نماینده رئیس دانشگاه در 

تشکل‌ها و مسئول دفتر تقریب استان خراسان رضوی هم به تبیین اهمیت تقریب مذاهب 

اسامی در فضای دانشگاه پرداخت و گفت: »بخش مهمی از بار وحدت اسلامی بر 

دوش نهاد‌های علمی، آموزشی و فرهنگی خراسان رضوی قرار دارد و حضور در جوار 

مضجع علی بن موسی‌الرضا)ع( این جایگاه را پررنگ‌تر می‌کند.« 

ایجاد صندوق حمایت از ایده‌های هوش مصنوعی 
در پردیس دانشگاه آزاد

حسین اصغری شیوائی، رئیس دانشگاه آزاد ‌‌علوم و فناوری پردیس، در نشست شورای 

اداری شهرستان پردیس، از تشکیل صندوقی با اعتبار ۶ میلیارد تومان با هدف حمایت 

از ایده‌های نوآورانه هوش مصنوعی خبر داد. شیوائی در نشست شورای اداری شهرستان 

که در سالن اجتماعات فرمانداری پردیس برگزار شد، اظهار کرد: »در حوزه هوش 

کید مقامات عالی به ویژه مقام‌معظم‌رهبری است، سرای نوآوری  مصنوعی که مورد تأ

هوش مصنوعی در دانشگاه آزاد ‌پردیس صندوقی با اعتبار ۶ میلیارد تومان با سرمایه‌ای 

که از سوی سازمان مرکزی دانشگاه تأمین شده، پدید آمده است.« وی افزود: »این 

صندوق با هدف حمایت از ایده‌های مرتبط با هوش مصنوعی در دانشگاه ایجاد شده 

و ظرفیت حمایت از طرح‌های ارائه‌شده در حوزه هوش مصنوعی را در دانشگاه و در 

سطح شهرستان پردیس دارد.«رئیس دانشگاه آزاد شهرستان پردیس ضمن تقدیر از رضا 

طاهرخانی، فرماندار پردیس، توضیح داد: »با تمهیداتی که در سال گذشته انجام شد و 

با کمک فرماندار شهرستان رشته‌های جدیدی در حوزه‌های مربوط به علوم تجربی مانند 

میکروبیولوژی و مهندسی پزشکی، که تقاضای بالای دانش‌آموزی در این حوزه وجود 

داشت، برای پاسخ به این نیاز ایجاد کردیم.« شیوائی افزود: »تغییر رویکرد دانشگاه 

در حوزه‌های فناوری، اشتغالزایی و سرمایه‌گذاری در حوزه‌های مختلف فناوری اتفاق 

افتاده است و در این واحد آموزشی به طور تقریبی ۵۰ درصد از فضا‌های دانشگاه را به 

حوزه مراکز رشد اختصاص دادیم تا به افرادی که ایده‌هایی برای ایجاد کسب‌و‌کار‌های 

جدید و تولید ارزش افزوده دارند با همکاری پارک فناوری پردیس کمک کنیم.« وی 

ضمن تقدیر از سید‌حسین حسینی و اعضای فرهنگ عمومی شهرستان، توضیح داد: 

»رویداد‌های مختلفی از جمله رویداد امامت و مهدویت با کمک شهرداری‌های پردیس، 

بومهن، سعید‌آباد جاجرود و حسین آرمودیان، معاون سیاسی فرماندار برگزار شد که در 

این همایش بیش از ۲ هزار اثر به دبیرخانه همایش ارسال شد که اتفاق خوبی بود و نشان 

داد که شهرستان ظرفیت خوبی برای انجام امور فرهنگی مشترک با شهرستان دارد.«

تحقق شعار سال بدون بهره‌گیری از دانشگاه‌ها 
امکان‌پذیر نیست

کید بر اهمیت عملیاتی‌سازی  محمدرضا ولیلو، رئیس دانشگاه آزاد ‌‌آذربایجان‌غربی با تأ

شعار سال ۱۴۰۴ »سرمایه‌گذاری برای تولید«، اظهار کرد: »دانشگاه‌ها به عنوان مراکز 

علمی و نخبگانی می‌توانند نقش مهمی در ارتقای بهره‌وری، رشد اقتصادی و توسعه 

پایدار ایفا کنند و دانشگاه آزاد آذربایجان‌غربی نیز با رویکرد مسئولیت‌پذیری اجتماعی 

و حل مشکلات و مسائل منطقه، تبدیل علم به ثروت و ایجاد اشتغال، برنامه‌های متنوع 

و هدفمندی را در سال جدید در دستورکار قرار داده است.« 

وی با بیان اینکه تحقق شعار سال ۱۴۰۴ با عنوان »سرمایه‌گذاری برای تولید« بدون 

بهره‌گیری از ظرفیت علمی، پژوهشی و نوآورانه دانشگاه‌ها امکان‌پذیر نیست، عنوان 

کرد: »دانشگاه‌ها به‌عنوان مراکز تولید علم، فناوری و تربیت نیروی انسانی متخصص، 

نقش کلیدی در جهت‌دهی به سرمایه‌گذاری‌های مؤثر و پایدار ایفا می‌کنند.«

این مقام دانشگاهی تصریح کرد: »دانشگاه آزاد آذربایجان‌غربی نیز با رویکردی 

مسئله‌محور و مأموریت‌گرا در تلاش است با افزایش مراکز نوآوری، توسعه واحد‌های 

تولیدی دانش‌بنیان و فعال‌سازی ظرفیت‌های بومی، نقش فعالی در جهت تحقق این 

شعار ایفا کند.« وی با بیان اینکه اعضای هیئت علمی، پژوهشگران و دانشجویان نیز 

می‌توانند در قالب فعالیت‌های تحقیقاتی، تولید ایده‌های فناورانه و همکاری با واحد‌های 

صنعتی و کشاورزی، مسیر تبدیل علم به ثروت و افزایش بهره‌وری را هموار کنند، گفت: 

»تبدیل پژوهش‌های دانشگاهی به محصولات کاربردی، توسعه فناوری‌های بومی و 

ورود به زنجیره تولید، مهم‌ترین اهدافی است که با مشارکت فعال دانشگاهیان در سال 

جدید باید دنبال شود.« وی خاطرنشان کرد: »آزمایشگاه‌های خاک و بتن در واحد‌های 

ارومیه، خوی، مهاباد، سلماس، نقده و سردشت جهت پوشش نیازمندی حوزه عمران 

و جهت مشارکت در طرح‌های کشوری مسکن برای ارائه خدمات برون‌دانشگاهی 

سازماندهی خواهد شد.« ولیلو در خصوص سایر طرح‌های واحد ارومیه نیز اذعان 

کرد: »پیرو اخذ مجوز مرکز تحقیقات بیوتکنولوژی این واحد دانشگاهی، اقدامات لازم 

جهت استانداردسازی اتاق کشت سلول، تاریکخانه، تست‌های ژنتیکی و تجهیزات 

پیشرفت مولکولی در جهت طراحی کیت‌های آزمایشگاهی و مولکولی را در برنامه 

خواهد داشت.« وی ادامه داد: »ایجاد این آزمایشگاه‌های تخصصی در مناطق مرزی، 

علاوه بر کاهش نیاز به ارسال نمونه‌ها به استان‌های دیگر و تسریع در فرایند‌های تولید و 

صادرات، گامی مؤثر در حمایت عملی دانشگاه از بخش صنعت و تولیدکنندگان محلی 

بوده است. این اقدام، نمود عینی ارتباط صنعت و دانشگاه در عمل است که می‌تواند 

الگوی موفقی برای سایر مناطق کشور نیز باشد.«وی با اشاره به اینکه یکی از راهبرد‌های 

مؤثر در تحقق شعار »سرمایه‌گذاری برای تولید«، تقویت پیوند بین صنعت و دانشگاه 

است، اظهار کرد: »دانشگاه آزاد آذربایجان‌غربی با درک اهمیت این موضوع، با اجرای 

پروژه‌هایی نظیر تولید قطعات صنعتی، پرورش ماهی، تولید عسل و رول‌های کاغذی، 

به‌دنبال پیوند دانش با تولید و بازار است که این همکاری‌ها موجب افزایش کیفیت 

محصولات، ارتقای توانمندی‌های فنی کشور و کاهش وابستگی به خارج خواهد شد.« 

رئیس دانشگاه آزاد آذربایجان‌غربی با اشاره به توانمندی‌های صنعتی واحد خوی گفت: 

»دو طرح بزرگ »تولید قطعات ماشین‌آلات کشاورزی« و »مرکز تولید عسل و اپیتراپی« 

در دستور کار این واحد قرار گرفته است.« 

وی افزود: »با مشارکت شرکت نیکو صنعتگران توانمند، واحد تولید قطعات نه‌تنها احیا 

شده بلکه به دنبال تبدیل آن به شرکت سهامی هستیم تا نیاز قطعه‌سازی منطقه را تأمین 

کنیم؛ در حوزه تولید عسل نیز، با تکیه بر ظرفیت خوی به‌عنوان قطب تولید عسل، 

مرکز پژوهشی، آموزشی و درمانی با محوریت زنبورداری و زنبوردرمانی راه‌اندازی 

خواهد شد که علاوه بر آموزش‌های کاربردی و پژوهش، تولید و بسته‌بندی فراورده‌های 

زنبورعسل را نیز شامل می‌شود.« 

ولیلو با اشاره به پتانسیل‌های واحد ماکو گفت: »ایجاد »مجتمع تجاری، رفاهی و 

اقتصادی دانشگاه آزاد ماکو« در مجاورت بازارچه منطقه آزاد، به افزایش ارزش زمین‌های 

دانشگاه و پاسخگویی به نیاز‌های رفاهی و اقتصادی و فرهنگی منطقه منجر خواهد 

شد. همچنین برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی پروژه »تولید رول کاغذی« با ظرفیت روزانه 

۳ هزار بسته در منطقه آزاد تجاری ماکو در دستور کار قرار گرفته و علاوه بر تأمین نیاز 

دانشگاه‌های آزاد سراسر کشور، به درآمدزایی پایدار کمک خواهد کرد.«

وی اذعان کرد: »در جنوب استان نیز، واحد مهاباد با راه‌اندازی دو طرح مهم »پرورش 

ماهی قزل‌آلا« و »گلخانه توت‌فرنگی« در اراضی جهادآباد، به دنبال تلفیق کشاورزی، 

گردشگری و پژوهش کاربردی است که این طرح‌ها ضمن اشتغال‌زایی مستقیم برای 

جوانان، باعث ارتقای کیفی آموزش‌های حوزه کشاورزی و همچنین تقویت ارتباط با 

اقلیم کردستان عراق و صادرات محصولات می‌شوند.« 

کید کرد: »در مرکز پیرانشهر، پروژه  وی در خصوص طرح تیرپارک مرکز پیرانشهر تأ

»تیرپارک دانشگاه« در مجاورت پایانه مرزی تمرچین طراحی شده که با امکاناتی نظیر 

رستوران، سوئیت، پمپ‌بنزین، پارکینگ و خدمات رفاهی، ضمن حل مشکل ترافیک 

کامیون‌های ترانزیتی، می‌تواند به منبع درآمدی پایدار برای دانشگاه تبدیل شود.« 

راه‌اندازی قرنطینۀ گیاه‌پزشکی در دانشگاه آزاد بجنورد
غلامرضا کاظمی، رئیس دانشگاه آزاد خراسان شمالی در گفت‌و‌گو با آنا از راه‌اندازی 

قرنطینه گیاه‌پزشکی برای ایجاد زمینه فعالیت‌های بین‌المللی در دانشگاه آزاد واحد 

بجنورد خبر داد و اظهار کرد: »در راستای مجوز کلینیک گیاه‌پزشکی فعال در شبکه 

آزمایشگاهی فناوری‌های راهبردی، واحد بجنورد موفق به اخذ مجوز قرنطینه گیاه‌پزشکی 

شد و این واحد دانشگاهی درصدد است زمینه فعالیت‌های بین‌المللی با کشور‌های 

دیگر را فراهم کند.«

وی با اشاره به وظایف قرنطینه گیاهی بیان کرد: »تشخیص بیماری‌های آفات گیاهی، 

کنترل و مهار شیوع بیماری‌ها، مشارکت در اجرای مقررات ملی و بین‌المللی، صدور 

و گواهی سامت گیاهی برای صادرات و واردات و تحقیق و توسعه ازجمله وظایف 

مهم این قرنطینه است. با مذاکرات انجام‌شده با جهاد کشاورزی حفظ نباتات خراسان 

شمالی و اداره کل گمرک استان از فروردین امسال فعالیت این قرنطینه آغاز خواهد شد.« 

رئیس دانشگاه آزاد خراسان شمالی گفت: »کشاورزی در استان خراسان شمالی از رونق 

زیادی برخوردار است، به‌طوری‌که بیش از ۳۱ درصد از مردم این استان در این حوزه 

اشتغال فعال هستند. در این استان ۳۱ نوع محصول باغبانی و ۵۹ نوع محصول زراعی 

و همچنین محصولات دامی همانند گوشت قرمز و سفید، عسل، زعفران، پسته، پیله 

ابریشم و... تولید می‌شود.« 

کاظمی عنوان کرد: »خراسان شمالی با بیش از ۳۰۰ کیلومتر مرز مشترک با کشور 

ترکمنستان ظرفیت مهم برای توسعه مراودات تجاری دارد.« 

باغ پستۀ تحقیقاتی در دانشگاه آزاد دامغان احداث می‌شود
جواد صفایی کوچک‌سرائی در دیدار با نماینده دامغان در مجلس بیان کرد: »تمرکز 

اصلی دانشگاه آزاد بر تقویت سه حوزه دانشی، توانایی و فناوری است که موجب 

ارتقای سطح علمی دانشگاه خواهد شد تا بتواند به‌عنوان پلی برای پیشرفت پژوهشی و 

آموزشی در عرصه ملی و منطقه‌ای ایفای نقش کند.« وی افزود: »ایجاد فضای اشتغال 

از طریق پیاده‌سازی طرح پویش برای دانشجویان به‌خصوص بانوان از طریق ارتباط 

مستقیم با صنعت در محیط دانشگاه، نه‌تنها فرصت‌های درآمدزایی را برای آن‌ها فراهم 

می‌آورد، بلکه موجب آرامش خاطر خانواده‌های دامغانی نیز خواهد شد؛ چراکه این 

تعامل مستمر، موجب کاهش نگرانی‌های اقتصادی و ایجاد محیطی مطمئن برای آینده 

کید کرد: »با توجه به ویژگی‌های  می‌شود.« سرپرست دانشگاه آزاد واحد دامغان تأ

فرهنگی و مذهبی شهر دامغان، تقویت بنیان‌های فرهنگی از دیگر برنامه‌های مهم 

دانشگاه محسوب می‌شود که با پیاده‌سازی برنامه‌های فاخر فرهنگی تلاش می‌کنیم از 

ظرفیت‌های فرهنگی شهرستان بیشتر بهره ببریم و زمینه‌های تازه‌ای برای رشد و شکوفایی 

فرهنگی در میان دانشجویان و مردم دامغان فراهم ‌آوریم.«صفایی کوچک‌سرائی با اشاره 

به برنامه‌های پژوهشی دانشگاه بیان کرد: »ایجاد یک باغ پسته تحقیقاتی و احداث مزارع 

گیاهان دارویی با توجه به اقلیم متنوع شهرستان دامغان و نیز تخصیص تنها دانشکده 

کشاورزی و فراسودمند‌ها به واحد دامغان در استان به تمرکز بر محصول استراتژیک 

پسته از برنامه‌های دانشگاه آزاد دامغان در این راستا است.«وی افزود: »این اقدامات 

درراستای توانمندسازی علمی و کاربردی دانشگاه در حوزه کشاورزی و داروسازی 

برنامه‌ریزی شده تا محل مناسبی برای تحقیق و نوآوری فراهم کند.«

کید کرد و  سرپرست دانشگاه آزاد دامغان بر ضرورت ارتقای جایگاه علمی دانشگاه تأ

متذکر شد: »با بهره‌گیری از توان و تخصص استادان و ایجاد ارتباطات مؤثر با صنعت، 

دانشگاه آزاد دامغان می‌تواند به مرجعی جامع و مطرح در عرصه علوم کشاورزی در 

حوزه پسته تبدیل شود.«

برداشت یک‌هزار و ۵۰۰ قطعه ماهی قزل‌آلا 
از استخر پرورش ماهی واحد مهریز

سیدمحمد حسینی، رئیس دانشگاه آزاد واحد مهریز در گفت‌و‌گو با آنا با اشاره به تلاش‌های 

حوزه پژوهش و فناوری این دانشگاه گفت: »این دانشگاه با برداشت یک‌هزار و ۵۰۰ قطعه 

ماهی قزل‌آلا از استخر پرورش خود، گامی مؤثر در مسیر خودکفایی مالی و بهره‌برداری 

از ظرفیت‌های بومی برداشته و به‌عنوان بخشی از طرح توسعه فعالیت‌های کشاورزی و 

شیلاتی این واحد اجرایی شد.« وی با اشاره به کیفیت بالای ماهی تولیدشده اضافه کرد: 

»این تعداد ماهی سومین نوبت از برداشت ماهی بوده و نشان‌دهنده موفقیت‌آمیز بودن 

فرایند پرورش و مدیریت صحیح منابع در دانشگاه است.« رئیس دانشگاه آزاد واحد 

مهریز متذکر شد: »استخر پرورش ماهی قزل‌آلا با هدف بهره‌برداری از منابع موجود 

در دانشگاه، ایجاد زمینه‌های تحقیقاتی برای دانشجویان و کمک به تأمین منابع درآمدی 

پایدار، طراحی و راه‌اندازی شده است.« حسینی متذکر شد: »آب استفاده شده در طرح 

»ساماندهی آبیاری و پرورش ماهی«، آب کشاورزی و غیرقابل شرب است که قبل از آبیاری 

برای پرورش ماهی به استخر هدایت شده و بعد برای کشاورزی بهره‌برداری می‌شود و 

گامی در راستای استفاده بهینه از منابع آبی است.« وی متذکر شد: »طرح »ساماندهی 

آبیاری و پرورش ماهی« با رعایت کامل ضوابط بهداشتی و ملاحظات زیست‌محیطی اجرا 

می‌شود و بستر مناسبی برای پیوند میان آموزش، پژوهش و تولید فراهم آورده و زمینه‌ساز 

ورود دانشگاه به زنجیره ارزش محصولات کشاورزی و دامی است.« رئیس دانشگاه آزاد 

واحد مهریز با قدردانی از فعالیت‌های انجام‌شده در اجرای طرح »ساماندهی آبیاری و 

پرورش ماهی« تصریح کرد: »این واحد دانشگاهی در راستای تحقق دانشگاه کارآفرین 

و اثرگذار، از سال گذشته اقداماتی را در حوزه فعالیت‌های اقتصادی آغاز کرده که پرورش 

ماهی از جمله آنهاست و می‌تواند با کاهش وابستگی به شهریه، به پایداری اقتصادی 

دانشگاه کمک کند.« حسینی افزود: »برنامه‌ریزی برای توسعه فاز‌های بعدی و گسترش 

همکاری با بخش خصوصی برای این طرح لحاظ شده و در آینده‌ای نزدیک شاهد کاهش 

وابستگی این واحد دانشگاهی به شهریه دانشجویان هستیم.« 

چه خبر از دانشگاه 

انا لله و انا الیه راجعون
برادر گرامی جناب آقای مهندس محلوجی

با احترام و تمکین بر مشیت الهی، درگذشت همسر گرامیتان را تسلیت 

می‌گویم و برای آن بانوی مؤمنه رحمت واسعه الهی و برای جنابعالی و 

بستگان صبر جزیل مسئلت دارم.

عبدالله جاسبی

انا لله و انا الیه راجعون
جناب آقای دکتر اسدالله عباسی

بدینوسیله درگذشت والده مکرمه جنابعالی را به شما و خانواده محترمتان 

تسلیت می‌گویم و از خداوند منّان برای آن مرحومه غفران و رضوان الهی 

و برای بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل خواستارم.

عبدالله جاسبی

»فرهیختگان« از جزئیات برگزاری اولین رویداد بین‌المللی عصر امید گزارش می‌دهد

45 شرکت ایرانی 
به عصر امید عراق می‌روند

دانشگاه نجف میزبان فناوران دانشگاه آزاد
حضور ۱۵ شرکت عراقی در رویداد عصر امید


